



**Мелантьев Виктор Сергеевич**

# **Мелантьев Виктор Сергеевич**

Родился 2 июня 1986 года в станице Брюховецкой, Краснодарского края. В 2004 году окончил среднюю общеобразовательную школу № 2 станицы Брюховецкой. Активно заниматься греблей начал в раннем детстве, посещая занятия по гребле на гребной базе реки Бейсуг. Тренировался у замечательного тренера Петрова Павла Александровича. Первых спортивных успехов достиг еще в школьном возрасте, вошел в состав юношеской сборной Краснодарского края.

Из интервью Виктора Мелантьева газете «Вольная Кубань»:

— Судите сами. Как-то после окончания занятий в школе, (я хорошо запомнил этот день-это было 25 мая), я пришел к маме на работу. Она вдруг сказала мне: «Слушай, сынок, а давай сходим, посмотрим, как гребцы тренируются. Так я познакомился с Павлом Александровичем Петровым, моим первым тренером. У него я прошел хорошую жизненную и спортивную школу... В том, что я остался в гребле, велика заслуга мамы. Она вдохновляла меня, убеждала, а порой и заставляла идти на тренировки, а так не хотелось — бывали и такие дни... Потом я втянулся, пришли соревнования, появился интерес... Я вырос на Бейсуг — речка буквально вынянчила меня, она — моя колыбель... Иногда я думаю, что гребля — это судьба. Наш огород от дома спускается прямо к Бейсуг. И, конечно, у нас, как у многих жителей станицы, была рыбацкая лодка. Ну мог ли я не гребсти?

В 2003 году впервые вошёл в состав национальной сборной России, представляет спортивное общество «Динамо», тренируется у Заслуженного тренера России Виталия Михайловского. Первого серёзного успеха добился в 2008 году, когда на чемпионате Европы в Милане завоевал золотую медаль среди четырёхместных каноэ на 200 метров. Благодаря череде удачных выступлений удостоился права защищать честь страны на летних Олимпийских играх в Пекине.

После Олимпиады Мелантьев остался в основном составе российской национальной команды и продолжил принимать участие в крупнейших международных соревнованиях. Так, в 2009 году он побывал на чемпионате Европы в Бранденбурге, где выиграл две золотые медали и одну бронзовую, и на чемпионате мира в Дартмуте, где получил золото, серебро и бронзу. За эти достижения удостоен почётного звания «Заслуженный мастер спорта России».

В 2009 году закончил Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма, проходил обучение на кафедре теории и методики парусного и гребного спорта, возглавлял Краснодарскую городскую федерацию гребли на байдарках, каноэ и лодках «Дракон».

В 2011 году на мировом первенстве в венгерском Сегеде Мелантьев добыл серебряную медаль в программе каноэ-двоек на 200 метров и золотую в эстафете каноэ-одиночек. Несмотря на серию убедительных побед, не смог пройти отбор на Олимпийские игры в Лондон. В 2013 году вернул себе

лидерство в сборной, выиграл три медали на мировом первенстве в Дуйсбурге (в том числе две золотые) и привёз три золота с летней Универсиады в Казани.

В 2014 году закрепил успех, став обладателем золотой медали чемпионата мира среди каноэ – четверок на 1000м. На следующий год в городе Рачице вновь подтверждает звание чемпиона Европы, завоевав золото на дистанции 500 метров.

2016 год тоже становится для Виктора удачным. 26 июня в городе Москва в tandemе с Иваном Штылем выиграл на чемпионате Европы в финальном заезде двоек на дистанции 500 метров. О своей победе Виктор отозвался просто: «На любых соревнованиях спортсмен должен перебороть самого себя, а потом уже обращать внимание на соперников вокруг. Когда мы выходили на старт, у нас была уверенность в своих силах, в хорошем результате, судя по предварительным заездам. В данной дисциплине российские экипажи каноэ всегда вели борьбу только за золото. И сейчас тоже результат на табло», — сказал Мелантьев.

# ***Награды и медали***

<b><u>Чемпионаты мира</u></b>		
<b>Бронза</b>	<a href="#"><u>Дартмут 2009</u></a>	C-2 1000 м
<b>Серебро</b>	<a href="#"><u>Дартмут 2009</u></a>	C-4 200 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Дартмут 2009</u></a>	C-1 4 x 200 м
<b>Серебро</b>	<a href="#"><u>Сегед 2011</u></a>	C-2 200 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Сегед 2011</u></a>	C-1 4 x 200 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Дуйсбург 2013</u></a>	C-2 500 м
<b>Серебро</b>	<a href="#"><u>Дуйсбург 2013</u></a>	C-2 1000 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Дуйсбург 2013</u></a>	C-1 4 x 200 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Москва 2014</u></a>	C-4 1000 м
<b><u>Чемпионаты Европы</u></b>		
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Милан 2008</u></a>	C-4 200 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Бранденбург 2009</u></a>	C-4 200 м
<b>Бронза</b>	<a href="#"><u>Бранденбург 2009</u></a>	C-2 1000 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Бранденбург 2009</u></a>	C-1 4 x 200 м
<b>Бронза</b>	<a href="#"><u>Бранденбург 2014</u></a>	C-1 1000 м
<b>Золото</b>	<a href="#"><u>Рачице 2015</u></a>	C-4 500 м
	<a href="#"><u>Москва 2016</u></a>	C-2 500м































